Aufgaben 5.16 bis 5.21

5 ELEKTROTECHNIK

Bei der Serieschaltung gelten folgende Gesetzmassigkeiten:

& Serieschaltung:

I=l,=L=I, (26)

j Ubung:
® Zwei Drahtwiderstdnde R; = 1500 und R, = 502 liegen in Reihenschaltung an 400 V.
Berechnen Sie:

a) den Gesamtwiderstand R
b) den Strom I

c) die beiden Teilspannungen U, und U,

R
d) das Verhaltnis der beiden Widerstdnde — und das Verhéltnis der Teilspannungen —.

b)

c)

d)

2

R=R,+R,=15002+50Q=2000

g_4oov_2
R 2000 =

U =R, -I=150Q-2A =300V

U,=R,-I=500-2A=100V oder:
R, _150Q _ Ui _ 300V _,
R, 500 = U, 100V =

Das Verhailtnis ist in beiden Fillen gleich gross.

5.5 Serieschaltung von Widerstanden

[I,I;] Gesamtstrom; Teilstrome ................. A
U=U +U,+U;s+... (27) [U,U,] Gesamtspannung; Teilspannungen ....... \Y%
R=R,+R,+Rs;+... (28) [R,R;] Gesamtwiderstand; Teilwiderstinde ...... Q

U

2

UZZU_Ul

Einzelverbraucher werden meist nicht in Serie ans Netz angeschlossen. Denn wird der Strom-
kreis an irgendeiner Stelle unterbrochen, so ist die gesamte Schaltung stromlos.
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